

生育费用报销 瞧瞧这些规定



绘制 银刚 李琼

□见习记者 寇奎

近期,记者接到了一些准妈妈的来电,询问关于生育费用报销的有关事宜。

生育费用报销,均有最高限额

“在单位缴纳了生育保险费后,生孩子的医疗费用能报销多少?”29日,准妈妈程女士问道。即将在2月初“升级”为人母的她,对于生育保险还是“一头雾水”。

记者从洛阳市人力资源和社会保障局(以下简称“市人保局”)了解到,《洛阳市职工生育保险待遇和结算管理暂行办法》中规定,参保单位缴纳了职工生育保险费的女职工,符合人口与计划生育有关规定,发生符合生育临床路径的医疗费用,可由生育保险基金限额结算,而低于限额标准的则按实际产生的费用结算。

市区参保,在县区医院治疗能否报销

□见习记者 杨凤轩

“在市区参保,在县区医院治疗能不能报销?”近日,家住伊川县的刘先生致电本报热线咨询他父亲医疗费报销的问题。

刘先生说,他的父亲是市区某单位的退休工人,在市区参加的医疗保险。1月23日,他的父亲在伊川老家突发疾病住进伊川县人民医院。

七旬老父您在哪里

□见习记者 蒋颖颖

春节期间,家家户户盼团圆。可新安县南李村镇江村侯先生家却少了一位重要成员——70岁的老父亲侯丙云(小名侯小卿)。为此,龙年春节的大部分时间,侯先生和亲戚们都是在找寻父亲的道路上度过的。昨日,侯先生给本报打来求助电话,希望帮忙找找他的老父亲。

侯先生说,今年1月17日,父亲说要去邻村找修锅的人帮助修补

院,后在1月26日转到河科大一附属医院治疗,但不知道如何报销在县区医院产生的医疗费用。

根据刘先生的情况,记者致电洛阳市人力资源社会保障局进行咨询,工作人员称,刘先生需要携带审核所需的相关资料,到位于西工区唐宫路的洛阳市人力资源社会保障局二楼进行审核,若审核通过即可报销。

自家铁锅。当天上午,侯父去该村没有找到人后回家。下午5点多,侯父再次离开家去邻村,但是这次一直没见回来。侯先生到邻村寻找,被告知父亲下午6时左右就离开了。

侯先生说,他的父亲有中度老年痴呆症,偶尔会出现健忘等情况。去年父亲迷过一次路,遇到熟人指引后回到家,这次出门,可能是忘记了回家的路。父亲不见了,全家人非常焦急。侯先生兄妹三人和亲戚朋友每天奔走在村子周围几

金,金额为职工结算标准的50%。

据了解,2012年城镇居民医疗保险政策有所变动,在计划生育医疗待遇方面进行了提高。参加城镇居民医疗保险的育龄妇女,不再另行缴纳费用,便可同时享受计划生育医疗待遇。目前,城镇居民计划生育住院医疗费改为按定额补助,正常分娩为最高每例500元,难产为800元,剖宫产(有剖宫产手术指征)为每例1500元,低于该限额标准的按实际产生费用结算。

享受生育保险,需到定点医疗机构

“现在有些私立医院硬件环境很好,病房里还有厨房呢!”27日,家住洛龙区的乔女士问,在这些医院就诊能用生育保险基金报销吗?

市人保局的工作人员表示,在市内各生育保险定点医疗机构就诊,均可报销生育医疗相关费用。目前,经卫生行政部门批准,设有妇产科的医保定点医疗机构均可为参保人员提供生育医疗服务。

报销时,记得带好这些材料

据了解,职工或者其委托人到社保经办机构办理生育保险待遇结算手续时,需提交以下材料:

1. 人口与计划生育行政部门出具的生育证明或者实施计划生育手术的证明;
2. 待遇享受人的身份证件;
3. 定点医疗机构出具的婴儿出生证明、计划生育手术证明和收费凭证;
4. 男职工的配偶若无工作单位,需提交男职工所在单位及其配偶所在社区出具的无工作单位证明,失业人员需携带本人失业证明材料;
5. 市劳动与社会保障行政部门依法规定的其他证明材料。



热线电话:66778866

办理了失业证,如何领取失业金

□见习记者 赵夏楠

事件缘由:近日,市民黄先生致电本报热线称,他的哥哥于2011年4月办理了失业证,但却不知道如何领取失业金。

据黄先生介绍,他的哥哥原是某企业的一名工人,2011年4月,他的哥哥与所在单位解除了劳动合同,并办理了失业证。“虽然办理了失业证,但是我哥到现在也没有领取到失业金,如果想要领取失业金,我哥需要办理哪些手续?”黄先生问。

记者跑腿:据市社会保险事业管理局登记科的工作人员介绍,市民如果想要领取失业金,需要满足以下条件:首先需要确定该市民有无工作单位;其次,在有工作单位的前提下,还需确定该工作单位是否为其办理了失业保险;最后,当失业保险满1年后,其所在工作单位才可以把该市民的档案送到市社会保险事业管理局,相关工作人员审核档案信息无误后,会通知该市民到市社会保险事业管理局办理失业待遇登记,便可领到失业金。

开快递公司需要哪些手续

□见习记者 寇奎 通讯员 张村玲

事件缘由:眼下网购生意很好,快递行业也跟着“吃香”起来。30日,西工区的董女士拨打本报热线询问开快递公司都需要办理哪些手续。

记者跑腿:市工商局高新区分局的工作人员说,想要开一家快递公司,应先为公司起好合适的名字,到其所在辖区的工商行政管理分局注册窗口领取注册表格填写并盖章。随后携带准备好的表格至新区行政服务大厅的工商注册窗口,进行“名称预

先核准”手续。由于可能会出现重名情况,建议市民应为公司准备几个备选名称。

此项手续办理后,将会得到一份“名称预先核准”通知,市民需持该通知至市邮政管理局申请办理“快递经营许可证”。在此许可证通过并下发后,市民可持该许可证至所在辖区的工商行政管理分局注册窗口办理公司注册手续,一般需要5个工作日。办理该手续时需携带的材料有:股东会决议书、公司章程、验资报告、租房协议或房产证明等。在工商部门核准下发营业执照后,即可经营快递公司。

动产抵押登记如何办

□记者 许晓洁 通讯员 易琪平

事件缘由:高新区的姚先生近日致电本报热线称,他所在的企业拿到两个大订单,想用动产作抵押申请贷款采购原材料,但又不知道如何办理动产抵押登记,想问问有哪些程序?

记者跑腿:近日,记者来到市工商局高新区分局监督管理科,该部门工作人员向我们介绍了办理动产抵押登记的范围及流程。

姚先生的企业与抵押合同对方要先准备动产抵押登记材料,包括经双方签字盖章的抵押合同原件,抵押合同双方当事人签字或者盖章的动产抵押登记书,抵押合同双方当事人主体资格证明或者自然人身份证明文件。委托代理人办理动产抵押登记的,还应提交代理人身份证明文件和授权委托书。

材料备齐后,姚先生的企业当事人与抵押合同对方当事人要共同到市工商局高新区分局监督管理科申请办理动产抵押登记。监督管理科受理后,会查验

材料是否齐全,是否符合《动产抵押登记办法》的规定和要求,对符合规定和要求的,当场在动产抵押登记书上加盖动产抵押登记专用章,并注明盖章日期,动产抵押登记就办理完毕。

该工作人员特别提醒:企业、个体工商户、农业生产经营者在借贷、生产经营等民事活动中产生的债权债务关系,均可以现有的以及将有的生产设备、原材料、半成品、产品设立抵押。但学校、幼儿园、医院等以公益为目的的事业单位、社会团体的教育设施、医疗卫生设施和其他社会公益设施;以进口设备、原材料抵押不能提供相关证明的;所有权、使用权不明或者有争议的财产;依法被查封、扣押、监管的财产;依法不得抵押的其他财产,则不得办理动产抵押登记。

